



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 7. szám: ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP

Olvasmány Sir 15, 15-20

Szentlecke 1 Kor 2, 6-10

V: Boldogok, akik Isten útján járnak, és törvényét követik.

Jézus tisztázza viszonyát az ószövetségi törvényhez és a próféták tanításához. Rámutat arra, hogy mi az új és tökéletes az ő tanításában. Általánosságban bejelenti, hogy más életszentséget hirdet mint a farizeusok és írástudók. Nem a külsőségei a törvény betűjét hangoztatja, hanem a lelkiületet mélyíti el. A bűnt nem büntetéssel akarja irtani, hanem megelőzéssel. Az ember uralkodik rendetlen vágyain, szenvedélyein, amelyek bűnre csábítják. Az önmagunkkal szemben alkalmazandó szigorúságra utal a keleti kép: ha a szemed megbotránkozta vájdd ki...

Evangélium Szt. Máté könyvéből (5,20-22a,27-28,33-34a,37)

Mondom nektek: Ha igazoltok nem múlja felül az írástudókét és a farizeusokét, nem juthatok be a mennyek országába. Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: Ne öl! Aki öl, méltó az ítéletre. Én viszont azt mondom nektek, hogy méltó az ítéletre mindaz, aki haragszik testvére. Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot! Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bűnös vágyal asszonyra néz, szívében már vétkezett vele. Hallottátok továbbá, hogy a régieknek ezt mondták: Hamisan ne esküdj, és tartsd meg az Úrnak tett esküdet! Én pedig azt mondom nektek: Egyáltalán ne esküdjete! Legyen a ti beszédetek „igen, igen, nem, nem”; ami ennél több, az a gonosztól van.

A hét szentje **DAMIÁNI SZENT PÉTER** püspök, egyháztanító 1006 körül született. Testvére tanította. Rövid ideig Ravennában tanított, majd kamalduli bencés lett. Nagyon kemény, önsanyargató életet élt. IX. István pápa ostiai püspökké és bíborossá tette. Az Egyház nagy reform-munkájában részt vett. Mint tudós, páratlan felkészültségről tett tanúságot, mint hitszónok, lángoló beszédeivel keltett csodálatot. Csodálatos volt a Szentszék iránti hűsége és engedelmsége. 1072 február 22-én halt meg. Sírja a faenzai cisztercita kolostorban van.

TEMPLOMFELÚJÍTÁS EZÉVI TERVEI

Az elmúlt évtizedben templomunkban több felújítási munkát is folyt (templom külső vakolása, tető részbeni átfedése, kápolna, sekrestye, orgona felújítása, padlófűtés kiépítése és új padlóburkolat lerakása, belső mosdó kialakítása, főbejárat és kórusfeljárat felújítása stb). Ezek mind a templomunk megóvására, Isten házána méltó rendbetételére irányultak.

A képviselő testület a múlt évben tovább szeretne volna folytatni az elkezdett munkát a templom belső felújításával. 2013-ban fal-kutatásokat folytattunk, így előkerültek értékes kőfaragványok, viszont freskót nem találtak a kutatók. Ennek tudatában a műemlékvédelmi szakemberek javasolták a több helyen is málo olajfestékekkel lekent falrészeket leverését, a kőfal kiszellőztetését. Ez meg is történt 2014 januárjában. Sikertelt megtisztítani a helytelen vakolattól a sekrestye és a szentély közötti ősi faragott kő kaput is. Ez templomunk egyik építészeti dísz lehet.

Mivel a teljes belső felújításhoz szükséges összeggel nem rendelkezünk, ezért szakaszosan szeretnénk templomunk belsejét felújítani. Az egyik legégetőbb feladat megszüntetni a falak nedvesedését. Idén tervezzük a csatornavizek összegyűjtését és elvezetését a templom falazata alól. Továbbá feltárni a sekrestye falán megjelent nagy repedés okát. Ezek mellett szeretnénk korszerűsíteni a templombelső világítását is, s csak utána van értelme belekezdeni a belső falak felújításába, újrafestésébe.

A felsorolt feladatok elvégzése sok időt és pénzt vesznek igénybe, a hívek számára is talán sok kellemetlenséggel járnak. De bízunk benne, hogy közös erővel, Urunk áldásával sikerült méltó módon rendbe tenni templomunkat. Kérjük hozzá a hívek imáját, anyagi támogatását.

Kurmay Sándor

KARITÁSZ 2013-AS EREDMÉNYEI

Májusban a Karitás az Életvédő menet szponzora volt 500 hr,- hozzájárulással. Május-június folyamán külföldi adomány érkezett a rászorulóknak tartós élelmiszer formájában (spagetti, különböző makaróni, rizs, liszt). 103 nehéz anyagi körülmény között élő embernek sikerült örömet szerezni. 25 fő Benében, 15 Kaszonyban, 10 személy pedig Búcsúban kapott segélyt. Beregszászban 45-en részesültek adományban, 8 többgyermekes családnak is sikerült örömet szerezni. 46 ember kapott ruhaneműt, cipőt, játékokat, ágyneműt, táskát és más hasznos holmikat.

Nyáron három nehéz anyagi körülmények között élő cserkésznek támogatták a táborozási költségeit 300 hr,- értékben. A Szeretethíd akcióban szintén aktívan vettek részt a Karitás tagjai. A római katolikus temetőben rendbe hozták a sztálinizmus áldozatainak állított emlékművet, valamint az apácák sírjait.

Az év folyamán 10 ember részesült anyagi támogatásban, (főleg betegség, kórházi kezelés, operáció, temetési hozzájárulás) összesen 2250 hr,- értékben. Október 1-én az idősek világnapja alkalmából 20 szépkorú, főként hölgynek sikerült boldog és fel-emelő pillanatot szerezni virágsokor, édesség, gyümölcs és élelmiszer-csomag formájában.

Október hónapban karitás továbbképzést indult. Az első tréning október 25-26-án beteglátogatás és -ápolás témában, a második pedig november 22-23-án kommunikáció témakörében zajlott. A tanfolyamán zárásaként 27-en vehettek át oklevelet.

Mikulásra is felkészült a Karitás, 50 csomagot állítottak össze, melyekbe csoki, nápolyi, dió és plüss játékok kerültek a gyerekek nagy öröme. Karácsony előtt a templomban felállított adománygyűjtő dobozba rengeteg tartós élelmiszert, tisztálkodó szert, befőttet hoztak az adakozók, ennek köszönhetően több embernek sikerült karácsonyi csomagot összeállítani. A csomagok száma meghaladta a 120-at, ebből Macsolára 12, Ardóba 8, Beregszászba 100 csomag került. A Karitás tagjai minden rászorulóknak idejében eljuttatták a csomagokat.

Szeretnénk megköszönni az egyházközség minden tagjának a sok segítséget, hogy nagy szeretettel vannak a szűkös anyagi körülmények között élő, magányos, beteg, valamint többgyermekes családok iránt és felejtethetlenné tették a karácsonyt ezen emberek számára.

Rabár Erzsébet, a Karitás vezetője

FELHÍVÁS

A munkácsi Pro Arte-Munkács civil szervezet, a beregszászi „Beregvidék egyesület” és a magyarországi „Beregszászért alapítvány baráti köre” felhívást kezdeményez azokhoz, akik szívesen adakoznának Horváth Anna szobrászművész-keramikus beregszászi sírjának, szobrának felújításához.

Horváth Anna, az Ukrán Nemzeti Képzőművészeti Szövetség és a Magyar Művészeti Akadémia tagja Kárpátalja kultúrájának meghatározó művésze volt, az idén lenne 90 éves. Gondolatait, történelmi tudását, kerámia technológiáját, kompozíciós rálátását a térplasztikára és grafikára, mind ezt a tudást amit önzetlennül tanítványaiába táplált, a mai napig hasznájuk, és most, az ő példáját követve igyekszünk átadni az felnövő művészgenerációnak. Egyszemélyes intézményként működött Kárpátalján, tanította, nevelte kortársait kortól nemzetiségtől függetlenül. A művészet erejével gyógyított ki több embert a szellemi depressziójukból, melyet fogyatékoságaik, félszességük miatt nem tudtak egyedül feldolgozni, és a negatívumot, agressziót pozitívummá emberszeretetté változtatta úgy, hogy az addig a művésztől távol álló embereket siker fénybe helyezte, elhittette az emberekkel, hogy többre vannak hivatva. Éremművészeti sikereit nemzetközi kiállítások elismerő oklevelei bizonyítják. Feldolgozta Beregszász történetét kerámia domborműveiben, egyházi jellegű művei díszítik Kárpátalja és Magyarország templomait, kolostorait, portré rajzai kortársainak hiteles riportja. Nagystílúsége miatt sajnos Moszkvában, Rigában, Kijevben, Budapesten jobban ismerték, értékelték művészetét,

mint Kárpátalján. De nem panaszkodott, hanem tudatosan építette maga körül azt az értékrendszert, melyet a mai kárpátaljai intelligencia egy részét teszi ki. Szülei szétrepedt, működő sírjában van eltemetve, melyen két eredeti köztéri szobra található, amit ha nem újítanak fel, elemészik. A sírfelújítást Matl Péter szobrászművész és Klucsik Ferenc munkácsi sirköves magánvállalkozó vállalná gránitból. A sír köré gránit járda kerülne, hogy kiemelje a többi emlékmű közül. Ez a felújítás 50.000 UAH / 1.500.000 Ft/-ba kerülne. Horváth Anna sírfelújítása Kárpátalján történe, a megvalósítás kezdete 2014.02.25, vége: 2014.09.25

E sírfelújítás fontossága abban rejlik, hogy emléket állítanánk területünk meghatározó művészenek, kinek még emléktáblája sincs szülővárosában. Eredeti köztéri szobra és a szétmálló kerámia domborműve, amelyről gránit másolat készülne, méltó talpazatot kapna. Beregszász egyik látványossága lenne, s a polgármesteri hivatalt inspirálná, hogy utat készítsen a temetőben. Horváth Anna tanítványai és barátai saját műveikből jótékony-sági kiállítás rendeznek az ungvári Magyar Konzulátuson, a befolyt pénzt felajánlanák, mint kezdőtőkét, a sírfelújításhoz. Az adományokat a következő számlaszámra kérjük:

Ukrajnában: „Pro Arte-Munkács” civil szervezet Hrivnya számláján, OTP Bank 26001101366990

Magyarországon: „Beregszászért alapítvány baráti köre” Forint számláján 68700339-10075267

VADNYUGATI HANGULAT ÉS SHERIFF-VÁLTÁS

A Vadnyugatra utazhatott, aki ellátogatott a Beregszászi 4. Számú Bendász István Cserkészcsoport által szervezett farsangi bálra február 8-án. A hagyományá vált, XVII. alkalommal megrendezett bál a cowboy-ok, banditák, sherifek, aranyásók és indiánok világa körül forgott. A rendezvénynek helyet adó Főiskola Elnöke, Orosz Ildikó köszöntötte a jelmezbe bújt résztvevőket, majd Michels Antal római katolikus plébános és Taraczkői Ferenc református lelkész mondta el üdvözlő szavait.

Váratlanul azonban sötétség borult a teremre, sejtelmes szájharmonikaszóra vonult be két sötét alak, a banditák vezére (Ilosvay Attila) és a fősheriff (Bárdos István). Pisztolyok dördültek, vér fröccsent, a sheriff sérülést szenvedett, de sikerült megmentenie a várost a banditák vezérétől. Azonban a súlyos sérülések miatt a sheriff nem tudta tovább ellátni feladatát, hívatta segédjét (Jakab Annamária) és átadta neki a tisztséget és a sheriff csillagot.

A jelenet mondanivalója azonban mélyebb a pusztai színhátnál, ugyanis Bárdos István csapatparancsnok 23 éves cserkészvezetői munka után átadta a stafétát a csapat vezetői által megválasztott Jakab Annamária segédtisztnak. A résztvevők vas-tapssal köszönték meg a leköszönő parancsnoknak eddigi munkáját. Az új parancsnok szintén méltatta „István bá” két évtizedes munkáját, a kárpátaljai cserkészlet beindítását és évek hosszú sora alatt a csapat építését, bővítését, a sok nevelő munkát. A csapat egy közösen összeállított fotóalbummal és rövid filmvetítéssel kedveskedett Bárdos Istvánnak, viszonzásképpen pedig a magyar zászló került átadásra az új parancsnoknak, valamint egy üres pénztárca, amelybe gyarapíthatja majd a működéshez szükséges összegeket. Jakab Annamária elmondta, hogy igyekszik majd a jövőben is legalább ilyen lelkesedéssel és ekora létszámmal folytatni a megkezdett munkát. Továbbra is várja az érdeklődő gyerekeket a cserkészletbe, akik szeretnének egy jó közösségbe tartozni, sokat kirándulni, énekelni, táborozni és játszani, mert „Kisközösség nagy élmény!”

A meghatározó pillanatok után kezdetét vehette az önfeledt szórakozás. Az otthonról hozott finom falatok elfogyasztása és a hangulatos saloon (teaház) meglátogatása után jelmez- és táncversennyel, tombolasorsolással (melynek főnyereménye egy 2 személyes vacsora volt az Arany Páva étteremben), közösségi táncokkal szórakoztatták a szervezők a vendégeket. Éjfélhez közeledve került sor a bálkirály és bálkirálynő kihirdetésére, mely címet idén Fózser Dóra és Tanczár Gergely cserkészek nyertek

el, egy cowboykalap formájú tortával és indián fejdísszel megkoronázva. A „Jó munkáért díj” is kiosztásra került, melyet egy vándordíj formájában évről évre 2 kimagasló munkát végző cserkész ad tovább. Idén Henkel Beatrix és Jakab Annamária vehette át a faragott cserkészliliomot, két hímezett kendőt.

A gyertyafényes éjféli keringőt követően két órás zenei blokk következett, táncos karaoke-val fűszerezve. Mind a szervezők, mind a résztvevők úgy nyilatkoztak, hogy egy nagyon jó hangulatú, változatos programú bálon vehettek részt, mely minden apró részletében igyekezett feleleveníteni a Vadnyugat hangulatát. Mindezt a 250 regisztrált vendég is bizonyítja. A cserkészek köszönik mindenkinek a részvételt és a hangulatot, hiszen nélkü-lük nem jöhetett volna létre az esemény. *Egy résztvevő*

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + 16-án (v) a 106-i misében a **házaspárok megáldása**.
- + 19-én (sze) 156-tól **hitoktatói** megbeszélés a plébánián.
- + 21-én (p) 196-tól a főiskolán **jótekonysági farsangi bál**.
- + 22-én (szo) 156-tól **gyermek farsang**, majd utána 186-tól **plébániai farsang** lesz sok meglepetéssel. Az esti programra 20.- hrvnya a belépő, és batyus bál lesz, tehát a férfiak inni-, a hölgyek pedig ennivalót hozzanak. Előre is köszönjük!
- + 23-án (v) 146-tól **hálós bogozó** a plébánián.
- + Kaptunk a főiskolától olyan **lehetőséget**, hogy indítsunk egy kántor és hitoktatói kart. Püspök atya kérdezi, hogy van-e rá igény és érdeklődők. A 3 éves képzés havi 1 alkalommal a hó utolsó hétfőjén lennének. Jelentkezni az irodában lehet!
- + Az egyházközösség **sakktanfolyamot** hirdet gyerekek és felnőttek számára. Jelentkezni a plébánia irodájában március 1-ig.
- + Március 28-29-30-án (p-szo-v) **Házás Hétféje** lesz Ráton. Várjuk azon párok jelentkezését, akik szentségi házasságban élnek. *(A vegyes házasság azonban nem akadály, ha a nem katolikus fél nyitott, és elfogadja a Házás Hétféje katolikus lelkületét.)* A házasság éppen ne válságban legyen. Ilyenkor a Hétféjén való részvétel nem tud segíteni. Két és fél napos programról van szó, amelyen mindkettőjüknek végig ott kell lenniük. Plébános atyánál lehet jelentkezni. Nagy lehetőség mindenkinek!

TAKI (Találd ki!)

Rakd sorrendbe! Írd mellé a helyes számot!

- Mások tulajdonát ne kívánd! - Atyádat és anyádat tiszteld! - Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj! - Ne lopj! - Ne hazudj, mások becsületében kárt ne tégy! - Isten nevét hiába ne vedd! - Ne paráználkodj! - Felebarátod házastársát ne kívánd! - Az Úr napját szenteld meg! - Ne ölj!

IGENAPTÁR (A év)

| | | | |
|---------------|--|---------------|---------------|
| 17. hétfő | A szervita rend hét szent alapítója | | |
| | Jak 1,1-11; | Zs 118,67-76; | Mk 8,11-13 |
| 18. kedd | Jak 1,12-18; | Zs 93; | Mk 8,14-21 |
| 19. szerda | Jak 1,19-27; | Zs 14; | Mk 8,22-26 |
| 20. csütörtök | Jak 2,1-9; | Zs 33; | Mk 8,27-33 |
| 21. péntek | Damiáni Szent Péter | | |
| | Jak 2,14-24.26; | Zs 111; | Mk 8,34 - 9,1 |
| 22. szombat: | Szent Péter apostol székfoglalása (ünnep) | | |
| | 1Pét 5,1-4; | Zs 22; | Mt 16,13-19 |

HETI MISEREND

| | |
|-----------------------|--|
| 17. 19-21. (h, sze-p) | 8 Beregszász |
| 18. (k) | 17 Beregszász |
| 22. (szo) | 15.30 Macsola 17 Beregszász |
| 23. (v) | 8 Ardó 10 Beregszász 12 Beregújfalú |

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangso@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3. ft

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) (2014.02.16.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com